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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 303 
 

Εξέταση αιτημάτων κοπής δένδρων 
 

Πρακτικό τής με αριθ. 16/2018 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου τού Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 20ής του 

μηνός Νοεμβρίου, του έτους 2018. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 20.11.2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Χολαργού, ύστερα από την με 

αριθμό πρωτ. 25870/20.11.2018 πρόσκληση του Προέδρου του Αθανασίου Βαλυράκη, που επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 28 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Μαρία Δημητριάδου Δημήτριος Τούτουζας 
Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Βασιλική Μπουφούνου Αικατερίνη Φασούλη 

Μιχαήλ Χατζής Μιχαήλ Τράκας Νικόλαος Αποστολόπουλος 
Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Βασίλειος Σιαμάνης Νικόλαος Στάππας 

Βικτωρία Νικάκη Ιωάννης Σκουτέρης Γεωργία Μπρέμπου 
Δήμητρα Ρουφογάλη Αθανάσιος Χαρακτινιώτης Γεώργιος Ανυφαντής 

Αγλαΐα Σουρανή Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας Γεώργιος Ρεμούνδος 
Αθανάσιος Βαλυράκης Περικλής Ζήκας Χριστίνα Πολυκαλά 

Γεωργία Αρβανίτη Νικόλαος Καραγιάννης  
Γεώργιος Τσουροπλής Ιωάννης Κεχρής  

  
ΑΠΟΝΤΕΣ  

 

Δημήτριος Οικονόμου Παναγιώτης Δεμέστιχας Νικόλαος Κουτάκης 
Χρύσα Παρίση Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη  

 (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  
 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν επίσης ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος 

κα Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών τής συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 24ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Ανακύκλωσης κα Ειρήνη Βεντουζά - 

Παπανικολάου, η οποία εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
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A. Για τη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου: 

 

1. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Εφέσου 21 στη 

Δημοτική Κοινότητα Παπάγου, κατόπιν της υπ’ αριθ. 22488/16-10-2018 αιτήσεως της κας Αλεξάνδρας 

Παπαδοπούλου. Όπως διαπιστώθηκε, υπάρχει στο στενό πεζοδρόμιο εύρωστο δέντρο (μελιά) ο 

κορμός του οποίου έχει ακουμπήσει στην μάντρα, την πιέζει και προκαλεί ρωγμές ενώ επίσης έχει 

καλύψει το συνολικό πλάτος του πεζοδρομίου το οποίο έχει καταστρέψει και οι ρίζες εισέρχονται 

των φρεατίων της ΕΥΔΑΠ. Είναι επιβεβλημένη η κοπή ώστε να μην επεκταθούν ανεπανόρθωτα οι 

ζημιές και για αυτό παρακαλούμε το Δ.Σ για την έγκριση κοπής της μελιάς της οδού Εφέσου 21.  
 

2. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Κύπρου 50 

(παραπλεύρως της πράσινης γραμμής) στη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου. Εκεί υπάρχει πεύκο με 

κλίση προς την οικία το οποίο εγκυμονεί κινδύνους και πρέπει να κλαδευτεί κατάλληλα. 

Απαραιτήτως θα κοπεί η κορυφή ώστε να μην επεκταθεί περεταίρω σε ύψος και μεγαλώσει η κλίση 

του ενώ θα ελαφρύνουν οι πλευρικές διακλαδώσεις που εκτείνονται προς την οικία. Παρακαλούμε 

το Δ.Σ για την έγκριση κλαδέματος του πεύκου της οδού Κύπρου 50.  
 

3. Το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθ. 156/2018 Απόφαση της 5ης Ιουνίου 2018 ενέκρινε ομόφωνα 

την κοπή μιας κουκουναριάς στο πεζοδρόμιο της οδού Αν. Ρωμυλίας 10 στη Δημοτική Κοινότητα 

Παπάγου (κατόπιν της υπ’ αριθ. 9236/27-04-18 αιτήσεως της κας Αγγελικής Καλαντζή - Αν. Ρωμυλίας 

12), λόγω των μεγάλων φθορών που έχει προκαλέσει με το ριζικό της σύστημα. Ενώ επρόκειτο να 

πραγματοποιηθεί εκ του Δήμου η κοπή του δέντρου στις 29-10-2018, υπήρξαν έντονες αντιδράσεις 

κυρίως από τους ιδιοκτήτες / ενοίκους της οικίας της ανωτέρου οδού οι οποίες εκφράστηκαν 

προφορικώς προς διάφορες κατευθύνσεις εντός του Δήμου και έτσι ανεστάλη προσωρινά η κοπή 

του δέντρου. Στην συνέχεια την επόμενη ημέρα κατατέθη επιστολή στον Δήμο με αριθ. πρωτ. 

23513/30-10-2018 του κου Νικόλαου Κωνσταντάκη και της κας Αναστασίας Αθανασίου (Αν. Ρωμυλίας 

10), με την οποία ουσιαστικά αμφισβητείται η αναγκαιότητα κοπής του δέντρου και η εγκυρότητα 

της προηγούμενης απόφασης και ζητείται η επανεξέταση του όλου θέματος.  
 

Η θέση της Υπηρεσίας Πρασίνου και Περιβάλλοντος παραμένει ξεκάθαρα η ίδια και μάλιστα από 

νεότερη αυτοψία που διενεργήθη τα προβλήματα έχουν επιδεινωθεί και οι ζημιές είναι ακόμα πιο 

εμφανείς. Έχει ανασηκωθεί τουλάχιστον 30-35 εκ. σε γωνία η στάθμη του πεζοδρομίου, υπάρχουν 

ρωγμές στο γκαράζ και δίπλα στα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ ενώ ο μαντρότοιχος στο Νο 12 της οδού έχει 

ανασηκωθεί και ρηγματωθεί σε μεγάλο μήκος του και η πόρτα του γκαράζ λόγω ανύψωσης του 

δαπέδου και μετατόπισης του μαντρότοιχου δεν ανοιγοκλείνει.  

Πρέπει επίσης να μνημονεύσουμε ότι η φύτευση των τριών δέντρων κουκουναριάς στο 

πεζοδρόμιο της οδού Αν. Ρωμυλίας 10 έγινε πριν τριάντα χρόνια, χωρίς την άδεια του Δήμου και με 

ευθύνη του κου Κωνσταντάκη, όπως ο ίδιος παραδέχθηκε προφορικά προερχόμενος στα γραφεία 

της Υπηρεσίας Πρασίνου. Από γεωπονικής και τεχνικής πλευράς είναι αδιανόητο να φυτεύονται 

τέτοια δέντρα σε στενά πεζοδρόμια και μάλιστα σε απόσταση μόλις τριών πλακών πεζοδρομίου το 

ένα από το άλλο και δεν προκαλεί καμία έκπληξη, απεναντίας είναι φυσικό επακόλουθο, οι ζημιές 

που έχουν προκληθεί εξαιτίας των.  

Στην συγκεκριμένη περίπτωση δεν τίθεται σε διαβούλευση το αν αγαπάμε το πράσινο αλλά πώς 

θα επισκευαστούν οι ζημιές που έχουν προκληθεί από τις ρίζες του δέντρου χωρίς να αφαιρεθεί ο 

ζημιογόνος παράγοντας που είναι το δέντρο. Είναι αυτονόητο ότι κάθε σκέψη για κοπή ριζών και 

μετέπειτα επισκευή πεζοδρομίου και αποκατάσταση του μαντρότοιχου χωρίς την απομάκρυνση 

του δέντρου δεν μας βρίσκει σύμφωνους διότι αφενός, θα προκύψει θέμα ασταθούς στήριξης και 

πιθανής πτώσης του δέντρου από καιρικά φαινόμενα και αφετέρου οι ρίζες που θα παραμείνουν θα 

συνεχίσουν να επεκτείνονται σε μήκος και πλάτος προκαλώντας τα ίδια προβλήματα.  

Παρακαλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να εξετάσει εκ νέου όλες τις παραπάνω παραμέτρους της 

συγκεκριμένης αυτής υπόθεσης κοπής δέντρου και να γνωμοδοτήσει οριστικά για την κοπή ή μη 
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κοπή του δέντρου (κουκουναριάς) στο πεζοδρόμιο της οδού Αν. Ρωμυλίας 10. Στο σκεπτικό της 

όποιας απόφασης πρέπει να ληφθεί μέριμνα και να δοθεί λύση στο πως θα γίνει η αποκατάσταση 

των μεγάλων ζημιών στο πεζοδρόμιο και στον μαντρότοιχο. 
 

B. Για τη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Γιαννιτσών 8 στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 22298/15-10-2018 αιτήσεως του κου Θεόδωρου 

Φιλιππόπουλου, ο οποίος αιτείται σαφώς την απομάκρυνση των τριών εκ των πέντε πεύκων που 

φύονται στο πεζοδρόμιο της ανωτέρω οδού λόγω γειτνίασης με τα φρεάτια ρολογιών της ΕΥΔΑΠ. 

Όπως διαπιστώσαμε, τα πεύκα του πεζοδρομίου είναι υγιή και κλαδεμένα εκ του Δήμου. Ειδικότερα 

τα ενδιάμεσα τρία πεύκα για τα οποία γίνεται η όλη συζήτησή δεν έχουν προξενήσει καμία φθορά ή 

δυσλειτουργία στο πεζοδρόμιο. Υπάρχει βέβαια η επαφή με τα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ για δύο εξ αυτών 

αλλά θεωρούμε απαραίτητη την γνωμοδότηση των Τεχνικών Υπηρεσιών της ΕΥΔΑΠ προκειμένου 

να είμαστε κατηγορηματικοί για την απομάκρυνση υγιών πεύκων. Κατόπιν τούτου και στην 

παρούσα φάση δεν μπορούμε να προτείνουμε την κοπή πεύκων στην οδό Γιαννιτσών 8 και θα 

πρέπει να εξετάσουμε την περίπτωση σε μελλοντικό Δημοτικό Συμβούλιο όταν και εφόσον μας 

κατατεθεί επίσημο έγγραφο ή τεχνικό δελτίο της ΕΥΔΑΠ που να μας αποδεικνύει την αναγκαιότητα 

της κοπής και την επικινδυνότητα για πρόκληση διαρροής στο δίκτυο. Παρακαλούμε το Δ.Σ για την 

μη έγκριση κοπής των τριών πεύκων της οδού Γιαννιτσών 8.  
 

2. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Ερατούς 9 στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 21243/02-10-2018 αιτήσεως του κου Ευάγγελου 

Βιττωράτου για την κοπή ενός βραχυχίτωνα του πεζοδρόμιου. Η Υπηρεσία πρασίνου πριν μερικά 

χρόνια είχε εξετάσει την ίδια περίπτωση και τότε δεν συντρέχαν λόγοι κοπής του δέντρου. Στην 

παρούσα φάση έχει μεγαλώσει το πρόβλημα με την επέκταση των ριζών και ανύψωση των πλακών 

του πεζοδρομίου το οποίο έχει καταστεί επικίνδυνο για τους πεζούς ενώ εξαιτίας των ριζών έχει 

στραβώσει και βυθιστεί κάθετα και το κάλυμμα του φρεατίου της ΕΥΔΑΠ. Παρακαλούμε το Δ.Σ να 

εγκρίνει την κοπή, εκρίζωση και αντικατάσταση του βραχυχίτωνα της οδού Ερατούς 9 με άλλο 

δενδρύλλιο κατάλληλο για το σημείο εκείνο. 
 

3. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Υμηττού 51Α στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 23334/26-10-18 αιτήσεως της κας Αθηνάς 

Σιδέρη. Στο πεζοδρόμιο της ανωτέρω οδού υπάρχει εύρωστη κουκουναριά που αφενός έχει κλείσει 

το συνολικό πλάτος του πεζοδρομίου και αφετέρου έχει μετακινήσει και καταστρέψει την μάντρα 

της οικίας εκατέρωθεν της εισόδου. Η μάντρα κρατιέται προσωρινά και δεν έχει πέσει εντελώς ενώ 

και η παρουσία σωληνώσεων φυσικού αέριου από την εσωτερική πλευρά κάνουν πιο επικίνδυνη 

την κατάσταση. Η κοπή της κουκουναριάς αποτελεί μονόδρομο και παρακαλούμε το Δ.Σ για την 

έγκριση κοπής. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις τού άρθρου 65 

του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας τού Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση:   
 

A. Για τη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. την κοπή ενός (1) δέντρου (μελιά) στο πεζοδρόμιο της οδού Εφέσου 21 στη Δημοτική Κοινότητα 

Παπάγου, κατόπιν της υπ΄ αριθ. 22488/16-10-2018 αιτήσεως της κας Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης, Νικόλαος Στάππας και Γεωργία Μπρέμπου. 
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2. το κλάδεμα ενός (1) δέντρου (πεύκο) που βρίσκεται επί της οδού Κύπρου 50 (παραπλεύρως της 

πράσινης γραμμής) στη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου. Θα κοπεί η κορυφή του ώστε να μην 

επεκταθεί περεταίρω σε ύψος και μεγαλώσει η κλίση του ενώ θα ελαφρύνουν οι πλευρικές 

διακλαδώσεις που εκτείνονται προς την οικία.  
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης και Γεωργία Μπρέμπου. 
 

3. την κοπή ενός (1) δέντρου (κουκουναριά) στο πεζοδρόμιο της οδού Ανατ. Ρωμυλίας 10 στη 

Δημοτική Κοινότητα Παπάγου, όπως αποφασίστηκε με την υπ΄ αριθ. 156/2018 απόφαση. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης, Νικόλαος Στάππας και Γεωργία Μπρέμπου. 
 

B. Για τη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. την μη κοπή τριών (3) δέντρων (πεύκα) στο πεζοδρόμιο της οδού Γιαννιτσών 8 στη Δημοτική 

Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 22298/15-10-2018 αιτήσεως του κου Θεόδωρου 

Φιλιππόπουλου, ο οποίος αιτείται την απομάκρυνση τριών εκ των πέντε πεύκων που φύονται στο 

πεζοδρόμιο της συγκεκριμένης οδού.  

Θα επανεξεταστεί σε περίπτωση που στο μέλλον θα μας κατατεθεί επίσημο έγγραφο ή τεχνικό 

δελτίο της ΕΥΔΑΠ που να μας αποδεικνύει την αναγκαιότητα της κοπής και την επικινδυνότητα για 

πρόκληση διαρροής στο δίκτυο.  
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης και Γεωργία Μπρέμπου. 
 

2. την κοπή ενός (1) δέντρου (βραχυχίτωνας) στο πεζοδρόμιο της οδού Ερατούς 9 στη Δημοτική 

Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ΄ αριθ. 21243/02-10-2018 αιτήσεως του κου Ευάγγελου 

Βιττωράτου. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης, Νικόλαος Στάππας και Γεωργία Μπρέμπου. 
 

3. την κοπή ενός (1) δέντρου (κουκουναριά) στο πεζοδρόμιο της οδού Υμηττού 51Α στη Δημοτική 

Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ΄ αριθ. 23334/26-10-18 αιτήσεως της κας Αθηνάς Σιδέρη. 
 

Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικόλαος Καραγιάννης, Νικόλαος Στάππας και Γεωργία Μπρέμπου. 
 

Κατά τη διαδικασία τής ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μιχαήλ Χατζής, Άννα - Μαρία 

Τσικρικώνη, Γεωργία Αρβανίτη, Γεώργιος Τσουροπλής, Βασίλειος Σιαμάνης, Ιωάννης Κεχρής, Δημήτριος 

Τούτουζας, Νικόλαος Αποστολόπουλος και Γεώργιος Ανυφαντής. 
 

 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 303/2018. 
 
 

Ο Γραμματέας Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Μιχαήλ Τράκας Αθανάσιος Βαλυράκης 
 

 
Τα Μέλη 

 

Α. Αυγουρόπουλος, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Β. Νικάκη, Δ. Ρουφογάλη, Α. Σουρανή, Μ. Δημητριάδου, Β. 

Μπουφούνου, Ι. Σκουτέρης, Α. Χαρακτινιώτης, Κ.-Π. Τίγκας, Π. Ζήκας, Ν. Καραγιάννης, Α. Φασούλη, Ν. Στάππας, 

Γ. Μπρέμπου, Γ. Ρεμούνδος, Χ. Πολυκαλά. 
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